
Prvi hrvatski vinski sejem, 
(v Zagrebu dne 17., 18., 19. marca 1880.) 

Iz Zagreba doposlali so nam tiskani poziv 
na prvi hrvatski sejem, ki se bode vršil v kraljev­
skem glavnem mestu Zagrebu na Hrvatskem dne 
17., 18. 19. marca v prostorijah poslopja hrvatsko-
slavonskega gospodarskega društva. Poziv se glasi: 

Hrvatsko moremo glede na njeno zemljopisnp 
lego in glede" na ugodne razmere tamošnjega pod­
nebja prištevati najizvrstnejšim vinskim deželam. 
Toda še le noveji čas začelo je vinogradarstvo 
bolje napredovati, nekaj zato, ker so novim nasa­
dom odbirali najžlahtnejših trsovih sort, nekaj pa 
zarad boljšega, ker razumnega kletarsta. Hrvatska 
in Slavonija s sosedno bivšo vojno krajino ima 
133516 hektar vinograda, na kojih priraste na leto 
1—2 milijona hektolitrov vina. Uže večkrat bila 
so hrvatska vina javno odlikovana, na razstavah 
v Londonu, Parisu in Dunaju s srebrno in zlato 
svetinjo, in lani na razstavi v Stolnem­Belgradu 
na Ogerskem z zlato svetinjo. Na Hrvatskem in 
v Slavoniji raste belo in rudeče vino, dobro alko­
hola bogato namizno pa tudi izvrstno vino za bu­
telje. Trsnih sort je mnogo, poglavitni nasad 
vendar stori „kraljevina" ali portugizec, ki rodi 
jako fino, ljubko, pa tudi alkohola bogate in toraj 
močmo vino; za kraljevino je največ moslovca ali 
posipa, ki daje tudi jako izvrstna vina in je po 
Hrvatskem daleč lasajen. Posebno izvrstnih vin 
pridelajo na Hrvatskem počenši od Zagreba do 
sv. Ivana, pod Okičem, v Moslavini, po Kalničkih 
in Varaždinskih vinskih hribih. Vina iz navedenih 
pokrajin imajo veliko alkohola (vinskega cveta) v 
sebi in so toraj močna in žestoka. V Zagorji 
raste menje močno, bolj kiselnato vino, ki se ceni 
posebno kot dobro namizno vino. Izvrstna so 
tudi rudeča vina in se jih pridela na Hrvatskem 
največ v Moslavini in Kalniku; po vsem svetu 
znana pa so temno­rudeča Sremska vina v Sla­
voniji. Ondi delajo samotok (Ausbruchsvveine) 
in desertna vina; belo vino je ondi tako izvrstno, 
da se ga čedalje več in daleč po svetu razproda. 
Vkljub temu je pa še marsikaj želeti, da bi vinska 
kupčija živahneja postala. Kajti sploh se vendar 
po hrvatskih in slavonskih vinih še ne poprašuje 
tako, kakor bi zaslužila zavolj množine svoje in 
dobrote. Zato sta hrvatsko­slavonsko gospodarsko 
društvo pa kupčijsko­obrtnijska zbornica sklenila 
v ta namen, da bi svet s hrvatsko­slavonskimi 
vini bolje seznanila, prirediti dne 17., 18. in 19. 

Gospodarske stvari. 

marca 1880 v prostorijah poslopja gospodarskega 
društva v Zagrebu prvi hrvatsko­slavonski vinski 
sejem. 

Podpisani odbor poživlja toraj domače in tuje 
vinotržce in upotrebitelje vin, naj se ovega sejma 
v obilnem številu udeleže. Da se bode za onih 
10 dni potnikom voznina znižala, je uže od vseh 
železnic dovoljeno. Potrebne legetimacije, kakor 
tudi popolne izkaze vseh vinskemu sejmu naglaše­
nih vin, dalje eenike vin s pogoji nakupovanja 
ali prodaje odpošljemo do konca februarja tega 
leta vsem kupčijsko­obrtnijskim zbornicam, kmetij­
skim družbam na Kranjskem, Koroškem, Štajer­
skemt Gorici, Trstu, Šalcburškem, Moravskem, 
Češkem, Šleskem, dolnjem in gornjem Avstrijskem, 
Gališkem, Bukovini in Švicarskem, konečno nazna­
njamo še, da se omenjeni izkazi dobijo pri kupčijsko­
obrtnijskih zbornicah v Zagrebu, Oseku in Senju, 
kakor tudi pri hrvatsko­slavonskem društvu. 

V Zagrebu dne 8. januarja 1880. 
Grof Gjuro Jelačič, 
Eugen Sabljič, 

Konjerejsko društvo štajersko vabi k občnemu 
zboru v sredo 4. februarja 1880 popoldne ob 3. 
uri v Gradcu, Klostenviesgasse štev. 23. (Halbstock). 
P. n. društveniki imajo po §. 7. društv. pravil 
pravico glasovati in voliti, ter so povabljeni k 
obilnej vdeležitvi. Načrt: nagovor predsednikov, 
račun od 1. 1879, poročilo pregledovalcev­ računa, • 
proračun za 1. 1880, nasvet in načrt o premiranjih 
1. 1880, odobrenje imenovanih in nasvet o izvolitvi 
novih dištriknih predstojnikov, nasveti o priznanji 
odlikovanj, dopolnilna volitev v odbor, posvetovanje 
o udeležitvi društva pri deželnej razstavi 1. 1880, 
razprava o naglašenih nasvetih in predlogih. 

Odbor konjerejskega društva štajerskega. 

Fr. Kuralt, 
Milan Krešič. 


